

## 过政治生日 讲红色故事 上专题党课

# 太钢加工厂多种形式庆祝建党100周年

本报讯(通讯员 刘国莉)在中国共产党成立百年华诞来临之际,太钢加工厂举行庆祝中国共产党成立100周年暨党史学习教育专题党课,通过表彰“两优一先”先进、“政治生日”仪式、“红色故事大家讲”、讲党课等多种形式,进一步传承红色基因,汲取奋进力量,庆祝中国共产党成立100周年。

表彰“两优一先”先进集体和个人。表彰践行初心使命、坚持不懈拼搏作出优异成绩的先进党支部、优秀共产党员和优秀党务工作者,激励各党支部充分发挥战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。

举行政治生日活动。厂领导为三名党员赠送政治生日贺卡并

作了政治生日寄语,面对“政治生日”的庄严仪式,“政治生日”党员深深感受到党组织的温暖,从中引导每一位党员认真思考自己“想当初入党为什么、如今在党做什么、今后为党留什么”,进一步强化身份意识、宗旨意识、责任意识。组织红色故事讲演。

以红色故事为载体,传承红色基因,进一步坚定理想信念。动力环保作业区职工张鑫彪讲述了李双良同志艰苦创业、治理渣山历程中自制手提式磁选棒的故事;革命后代周强讲述姥爷先后在太行纵队参加上党战役、晋中战役、解放太原战役的红色故事,切身感受老一辈革命者坚定信念

和革命精神。

举办党史学习教育专题党课。该厂党委书记结合当前安全工作严峻形势强调要把安全工作纳入党史学习教育实践中落实责任,确保安全生产运行。以党的光荣历史、优良传统为实例,围绕该厂如何实现绿色、节约、高效的高质量发展,提出努力方向和要求,鼓励党员干部强化责任重于泰山的意识,敢于负责、善于作为,用铁的肩膀扛起身为一名中国共产党人、身为一名加工厂人应当担负的责任和使命,以建党100周年为新起点,不忘初心再出发,牢记使命勇担当,以优异成绩向建党百年献上一份厚礼。



为推动党史学习教育走深走实,近日,太钢东山矿成品党支部开展了“传承红色基因,践行初心使命”主题党日活动,组织党员参观李双良纪念馆,现场接受革命教育和红色洗礼,重温党的初心和使命。活动激发了党员干部爱党爱国、爱岗敬业的热情,提升了党支部的组织力、凝聚力和战斗力,切实增强了党史学习教育的实效。图为党员重温入党誓词。

柳太莉 摄

### 重要论述

#### 1941年7月1日

中共中央政治局通过《关于增强党性的决定》。决定要求党更进一步地成为思想上、政治上、组织上完全巩固的布尔什维克化的党,要求全党党员和党的各个组成部分都在统一意志、统一行动和统一纪律下面,团结起来,成为有组织的整体。决定指出:今天巩固党的主要工作是要求全党党员,尤其是干部党员,更加增强自己党性的锻炼,把个人利益服从于全党的利益,把个别党的组成部分的利益服从于全党的利益,使全党能够团结得像一个人一样。决定还列举了党内某些组织和同志中存在的政治上的自由行动、组织上的自成系统、思想意识上的个人主义等违反党性的倾向,并提出了克服这些倾向的办法。

#### 1945年7月1日~4日

毛泽东在延安会见从重庆飞抵延安的褚辅成、黄炎培等六位国民参政员。在交谈中,黄炎培说:我生六十多年,耳闻的不说,所亲眼看到的,真所谓“其兴也溘焉”,“其亡也忽焉”,一人,一家,一团体,一地方,乃至一国,不少单位都没有能跳出这周期率的支配力。一部历史,“政怠宦成”的也有,“人亡政息”的也有,“求荣取辱”的也有,总之没有能跳出这周期率。中共诸君从过去到现在,我略略了解的了,就是希望找出一条新路,来跳出这周期率的支配。毛泽东回答:我们已经找到新路,我们能跳出这周期率。这条新路,就是民主。只有让人民来监督政府,政府才不敢松懈。只有人人起来负责,才不会人亡政息。

#### 1991年7月1日

中共中央举行庆祝中国共产党成立70周年大会。江泽民发表讲话,在回顾党的七十年奋斗历程时,把党领导全国各族人民为中国社会的进步所做的贡献归纳为三件大事:完成反帝反封建的新民主主义革命任务,结束了中国半殖民地半封建社会的历史;消灭剥削制度和剥削阶级,确立了社会主义制度;开创建设有中国特

色的社会主义的道路,逐步实现社会主义现代化。

#### 2001年7月1日

中共中央举行庆祝中国共产党成立80周年大会。江泽民发表讲话,指出:为了完成新世纪我党肩负的三大历史任务即继续推进现代化建设、完成祖国统一大业、维护世界和平与促进共同发展,必须坚定不移地贯彻落实“三个代表”要求,这是我们党的立党之本、执政之基、力量之源,也是我们在新世纪全面推进党的建设,不断推进理论、制度和科技的创新,不断夺取建设有中国特色社会主义事业新胜利的根本要求。

#### 2011年7月1日

庆祝中国共产党成立90周年大会在京隆重举行。胡锦涛发表讲话,回顾中国共产党90年的光辉历程和取得的伟大成就,总结党和人民创造的宝贵经验,提出新的历史条件下提高党的建设科学化水平的目标任务,阐述了在新的历史起点上把中国特色社会主义伟大事业全面推向前进的大政方针。强调全党同志要牢记历史使命,永远保持谦虚、谨慎、不骄、不躁的作风,永远保持艰苦奋斗的作风,勇于变革、勇于创新,永不僵化、永不停滞,不动摇、不懈怠、不折腾,不为任何风险所惧,不被任何干扰所惑,坚定不移沿着中国特色社会主义道路奋勇前进,更加奋发有为地团结带领全国各族人民创造自己的幸福生活和中华民族的美好未来。

#### 2016年7月1日

庆祝中国共产党成立95周年大会在京隆重举行。习近平发表讲话指出,历史告诉我们,历史和人民选择中国共产党领导中华民族伟大复兴的事业是正确的,必须长期坚持、永不动摇;中国共产党领导中国人民开辟的中国特色社会主义道路是正确的,必须长期坚持、永不动摇;中国共产党和中国人民扎根中国大地、吸纳人类文明优秀成果、独立自主实现国家发展的战略是正确的,必须长期坚持、永不动摇。

他强调,我们党已经走过了

95年的历程,但我们要永远保持建党时中国共产党人的奋斗精神,永远保持对人民的赤子之心。一切向前走,都不能忘记走过的路;走得再远、走到再光辉的未来,也不能忘记走过的过去,不能忘记为什么出发。面向未来,面对挑战,全党同志一定要不忘初心、继续前进。

他就不忘初心、继续前进提出8个方面的要求。一是坚持不忘初心、继续前进,就要坚持马克思主义的指导地位,坚持把马克思主义基本原理同当代中国实际和时代特点紧密结合起来,推进理论创新、实践创新,不断把马克思主义中国化推向前进。二是坚持不忘初心、继续前进,就要牢记我们党从成立起就把为共产主义、社会主义而奋斗确定为自己的纲领,坚定共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,不断把为崇高理想奋斗的伟大实践推向前进。三是坚持不忘初心、继续前进,就要坚持中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,坚持党的基本路线不动摇,不断把中国特色社会主义伟大事业推向前进。四是坚持不忘初心、继续前进,就要统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进全面建成小康社会进程,坚持把实现“两个一百年”奋斗目标推向前进。五是坚持不忘初心、继续前进,就要坚定不移高举改革开放旗帜,勇于全面深化改革,进一步解放思想、解放和发展社会生产力、解放和增强社会活力,不断把改革开放推向前进。六是坚持不忘初心、继续前进,就要坚信党的根基在人民、党的力量在人民,坚持一切为了人民、一切依靠人民,充分发挥广大人民群众积极性、主动性、创造性,不断把为人民造福事业推向前进。七是坚持不忘初心、继续前进,就要始终不渝走和平发展道路,始终不渝奉行互利共赢的开放战略,加强同各国的友好往来,同各国人民一道,不断把人类和平与发展的崇高事业推向前进。八是坚持不忘初心、继续前进,就要保持党的先进性和纯洁性,着力提高执政能力和领导水平,着力增强抵御风险和拒腐防变能力,不断把党的建设新的伟大工程推向前进。

### 党史回眸

#### 1921年

7月1日 1941年在党成立20周年之际,中共中央发出《中央关于中国共产党诞生二十周年、抗战四周年纪念指示》,提出:“今年‘七一’是中共产生的二十周年。”从此,7月1日便被象征性地作为党的生日固定下来。中共一大召开于1921年7月,由于战争年代档案资料散失,具体开幕日期无法查证。20世纪70年代末,经过党史工作者的努力,确定中共一大于1921年7月23日在上海法租界望志路106号召开,最后一天会议转移到浙江嘉兴南湖举行。

#### 1923年

7月1日 中国共产党机关刊物《前锋》月刊由广州平民出版社出版,瞿秋白担任主编。

#### 1944年

7月1日 中共中央向全军发出《关于整训部队的指示》,确定在现有基础上,通过整训,提高部队的政治和军事素质,为将来部队发展一倍至数倍准备条件。从10月起,八路军、新四军遵照指示精神,陆续开展部队整训。在政治整训中,掀起反对军阀主义,改善官兵关系,尊干爱兵运动;在军事整训中,掀起以射击、投弹、刺杀三大技术为主,以游击战术和攻坚战术为辅的大练兵运动。

#### 1952年

7月1日 成渝铁路建成通车。这是新中国成立后完全采用国产材料自行修建的第一条铁路干线。到1978年底,宝成、鹰厦、包兰、兰新、成昆、湘黔等铁路陆续建成。

#### 1988年

7月1日 七届全国人大常

委会第二次会议通过《中国人民解放军军官军衔条例》,人民解放军实行新的军衔制。12月17日,《中国人民武装警察部队实行警官警衔制度的具体办法》发布,武警部队实行警官警衔制度。

#### 1993年

7月1日 国家教委印发《关于重点建设一批高等学校和重点学科点的若干意见》,提出面向21世纪重点建设100所大学和一批重点学科点的计划,简称“211工程”。1998年5月,教育部决定努力建设若干所世界一流大学和一批国际知名的高水平研究型大学,简称“985工程”。

#### 2006年

7月1日 青藏铁路全线建成通车。青藏铁路西宁至拉萨全长1956公里。其中,西宁至格尔木段于1984年投入运营。2001年6月开工修建的格尔木至拉萨段,全长1142公里,海拔4000米以上的地段达960公里,最高点海拔5072米,经过连续多年冻土地段550公里,工程破解了多年冻土、高寒缺氧、生态脆弱三大世界性工程技术难题,是世界上海拔最高、线路最长的高原铁路。胡锦涛出席庆祝大会并发表讲话,号召全党全国各族人民学习和弘扬挑战极限、勇创一流的青藏铁路精神。

#### 2016年

7月1日 习近平在庆祝中国共产党成立95周年大会上讲话指出,要永远保持建党时中国共产党人的奋斗精神,永远保持对人民的赤子之心。一切向前走,都不能忘记走过的路;走得再远、走到再光辉的未来,也不能忘记走过的过去,不能忘记为什么出发。面向未来,面对挑战,全党同志一定要不忘初心、继续前进。

来源:中央党史和文献研究院网站

